

# 89岁革命前辈走上“红色讲堂”

## 为辖区居民讲述峥嵘岁月

□记者 杨元琪

本报讯 3月22日,89岁的革命前辈孙国谦走上湛河区马庄街道“红色讲堂”的首堂课,他忆往昔峥嵘岁月,为辖区党员干部和群众讲述革命故事。

“一场战斗下来,好多战友都不在了,但是剩下的每个人都抱着必胜的信心,要为革命事业奉献一切。”3月22日上午,马庄街道党群活动中心座无虚席,家住平高社区的89岁解放军退役老战士孙国谦正在讲述70多年前他参加淮海战役时的情景。

孙国谦1932年出生于河南省襄城县,1947年10月参加革命工作,1948年1月

由豫西区二分区政府转入部队工作,1950年2月入党。1954年转业到地方,先后在襄城县委,原市钢铁厂、市交通局、矿务局工作,1993年光荣离休。参加过豫西战役、淮海战役、河南剿匪斗争和抗美援朝战争,先后荣立省军区一等功一次,军分区特等功一次、二等功两次、三等功一次,在战斗中多次负伤,被民政部门评为因战八级伤残军人。

1949年,孙国谦在豫西参加剿匪战斗时抓到了西平县伪保安团团长沙青山,后来在押送张青山上山起枪(收缴武器)过程中遭遇反抗,与张青山一起滚下山崖。张青山当场毙命,孙国

谦头部受重伤,好在捡回一条命。后来孙国谦又在一次战斗中受重伤,双腿折断,硬是被战友轮流背了一个多月才回到后方根据地。“我是命好,活到了现在。希望后人不要忘了在战争年代牺牲的革命烈士,不要忘了艰苦奋斗的革命作风。”孙国谦说,现在生活好了,各级党委和政府都很关照他们这些老战士,经常前来嘘寒问暖,他还想在有生之年做些事情。前些年,孙国谦当年的连指导员王刚在弥留之际给他打了一个电话,想在有生之年见一面。孙国谦远赴青海西宁与指导员团聚,陪伴他度过了生命的最后时光。此事之后,孙国谦倍加感慨,在闲暇

之余整理了一部回忆录,希望留住那段血泪历史,以示后人。

3月22日,孙国谦向大家展示了他在战争年代及和平建设时期荣立的数十枚军功章和纪念章,有三级解放勋章、淮海战役纪念章、解放华中南纪念章、剿匪胜利纪念章、抗美援朝纪念章等。这些奖章大多斑驳生锈,留下了岁月的痕迹。

据马庄街道党工委委员滕芳介绍,孙国谦是他们辖区的珍贵财富,平时身体力行行为辖区群众宣讲红色革命故事。如今,马庄街道正在大力开展党史学习教育活动,孙国谦又积极参与其中,是大家学习的榜样。

## “读红色经典 颂百年丰碑” 我市将举办 经典诵读大赛

□记者 王春生

本报讯 3月22日,市委宣传部传来消息,为庆祝中国共产党成立100周年,市委宣传部、市文化广电和旅游局、市语言文字工作委员会、市教育体育局、团市委、市妇联决定联合举办“读红色经典 颂百年丰碑”平顶山市经典诵读大赛。

本次诵读大赛以“读红色经典 颂百年丰碑”主题为切入点。参赛作品要围绕建党100周年的主题,内容积极向上,生动展示在中国共产党的领导下,家乡发生的翻天覆地的变化,支持鼓励原创,体裁不限。诵读鼓励穿插舞蹈、吟唱、书法等其他艺术样式,以进一步提升诗文诵读的艺术表现力。个人参赛篇目时间控制在3分钟以内,集体参赛篇目时间控制在5分钟之内。

比赛分个人赛和集体赛。集体赛要求5人(含)以上组队创作,鼓励以班级、社团为单位集体诵读。大赛初赛由各县(市、区)文广旅(文化)局、教体局在4月13日之前自行组织完成,选出的诵读节目参加市级复赛,选送上报时间截至4月13日。复赛时间为4月17日至18日,地点在市图书馆二楼梦想剧场,复赛将选出优秀选手进入市级决赛。

本次大赛决赛由市图书馆、平顶山市语委办组织,决赛时间为4月24日,地点在平顶山市图书馆二楼梦想剧场。按照比赛规则,组织专家评审组进行评奖。各组别将评出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖若干名,同时评出优秀组织单位、优秀辅导老师、优秀组织个人奖等若干奖项。5月上旬筛选决赛优秀选手参加全省评比。

本次大赛官方微信号是平顶山市图书馆(PDSLIB),市民即日起可到市图书馆阅读推广部(湛南路市图书馆六楼)报名,联系电话:2582669、7030929。

## 鲁山征集优秀文艺作品 庆祝共产党百年华诞

□记者 胡耀华

本报讯 记者3月22日从鲁山县文联获悉,近日,该县决定组织开展庆祝中国共产党建党100周年优秀文艺作品征集活动。

征集活动由鲁山县委宣传部主办,鲁山县文联承办,鲁山县作家协会、摄影家协会、书法家协会等多家单位协办。作品形式有散文、诗词、摄影、美术、书法、歌曲、民间工艺等。作品要求主题突出,积极向上,未公开发表的原创作品。征稿截至5月31日。



## 安装警示牌

3月21日,公园管理人员在白鹭洲国家城市湿地公园人工湖畔安装多功能警示牌。当日,4个多功能警示牌在此安装启用。据公园负责人鲍和平介绍,警示牌上写着防溺水相关提示,还为意外落水救援提供了应急救援圈。

本报记者 李英平 摄

## 高职单招4月7日网报志愿

### 我市三所高职院校参加招生

□记者 傅纪元

本报讯 市招办3月22日转发《河南省教育厅安排部署2021年高等职业教育单独考试招生和技能拔尖人才免试入学工作的通知》(简称“高职单招”),我省100所本专科院校(12所本科、88所高职院校)参加高等职业教育单独考试招生,其中我市参与高职单招的院校有平顶山工业职业技术学院、河南质量工程职业学院、平顶山职业技术学院。

按照要求,高职单招招生对象为已通过我省今年普通高考招生统一考试报名的考生和我省今年普通高校对口招收中等职业院校毕业生考试报名的考生。考生可于4月7日9时至4月9日18时登录“河南省普通高校招生考生服务平台”网上志愿填报。在规定时间内,考生只能填报一所高校志愿,最多可以修改两次志愿,以最后一次保存的志愿为准。高校采取“文化素质+职业技能”的评价方式组织命题、考试。

其中高中生文化素质成绩原则上采用考生的高中学业水平考试成绩等级或部分科目成绩等级。中职生和社会考生参加高校组织的文化知识考试。职业技能测试由高校科学设定科目、内容、方式,具体评价办法由高校自主确定,并提前在招生章程中向社会公布。高职单招考试时间统一安排为4月16日至4月18日。

按照规定,凡被高职单招录取的考生,不再参加高考等其他类型的普通高校招

生考试。未被录取的考生,可参加高考等其他类型的普通高校招生考试。

获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项,或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中职毕业生和具有高级工或技师资格(或相当职业资格)、获得县级劳动模范先进个人以上称号的在职在岗中职毕业生可免试录取,免试录取后不能再参加其他类型的普通高校招生考试。